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Danmarks Fjerkræavlerforening for Raceavl 
Hovedbestyrelsesmøde nr. 123. 
HB møde onsdag den 19. november 2025 kl. 1930   
På TEAMS – Link er udsendt. 
 
 
Deltagere: Jørgen Abrahamsen, formand, Lars Moos Hansen, næstformand, Willy Littau, 
kasserer, Patrick Jensen, Patricia Haynes, Johnny Larsen, Mads Kynde, suppleant, Ole-Bob 
Nielsen, suppleant, Svend Erik Kjær Laursen, IT-administration, Tina Gundesen, webmaster, 
Anne G. Hansen, redaktør, Bjørn Nyrnberg, Facebook og Karina Skovbo, Instagram, samt 
Jørgen Juel Mikkelsen.  
 
Afbud: Bjørn Nyrnberg og Karina Skovbo. 
 
 
Referat 
 
Pkt. 1. Velkomst v/formanden 
Jørgen Abrahamsen bød velkommen og oplyste, at kommunikationsgruppen deltager i pkt. 1, 
2 og 3.  
 
Pkt. 2. Aktuelt lige nu med fugleinfluenza, udstilling på dispensation, CHR og gebyrer v/ 
Jørgen Abrahamsen.  
Status på fugleinfluenzaen er stadig, at der er både landsdækkende restriktioner og zoner 
med særlige forbud. Senest er en kalkunfarm ved Møldrup nord for Viborg i denne uge blevet 
ramt.  
Vi oplever heldigvis, at vores klubber er aktive og søger om dispensation til afholdelse af 
udstillinger eller flytter dem til senere på vinteren. Vi får heldigvis dispensation til afholdelse 
af udstilling, men det er jo alene udstillere, der har vores høns m.v. som fugle i fangenskab og 
under 100 fugle, der kan deltage. Det udelukker selvfølgelig nogle, hvilket er ærgerligt, og vi 
arbejder kontinuerligt med at få antallet forøget hos Fødevarestyrelsen. De første klubber, der 
søgte om dispensation, oplevede at få afslag. Ved fælles hjælp fik vi forklaret 
Fødevarestyrelsen hvad det handler om, ligesom vi fik lavet en vejledning og en ny blanket, 
der begge medvirker til at dispensationsansøgningen går igennem. 
Vores sag vedr. gebyrer og CHR ligger aktuelt på bordet hos ministeren for Fødevarer, 
Landbrug og Fiskeri, og vi håber, at vi snart kan bringe nyt. 
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Pkt. 3. Kommunikation  
• Vores blad – Racefjerkræ. Ny redaktør Anne Hansen gav status på det nye blad. Det er 

ved at være færdig og bliver udsendt i begyndelsen af januar 2026 og herefter hver 
anden måned. 

o Vi drøftede sikker drift i forbindelse med redaktørskiftet fra Willy Littau til Anne 
G. Hansen, så vi ikke taber artikler, meddelelser og lignende i overgangen.  Det 
blev aftalt, at mailen blad@racefjerkrae.dk, hvor artikler og 
foreningsmeddelelser blive sendt ind på, overgår til Anne Hansen straks. Willy 
sikrer, at der ikke ligger artikler for den seneste tid på denne mailboks, og får 
dem eventuelt sendt til Anne. Det blev aftalt, at Willy senest den 10. december 
2025 sender en liste over medlemmer og andre, der skal have blad nr. 1. 

o Så længe Willy har ansvaret for medlemsregistreret, frigiver han lister med 
medlemmer, der skal have bladet, til Anne Hansen. Når medlemsregistreret 
overgår til det nye sekretariat i Skanderborg og ansvaret flytter til Jørgen 
Abrahamsen og Patrick Jensen, får de ansvaret for at frigive lister med 
medlemmer, der skal have bladet. 

o Vi skal have styr på vores annoncører, så vi ikke taber nogen, og hvordan skaffer 
vi flere. Vi har en fast annoncør i bladet, og det er America-Thisted. Det blev 
aftalt, at Anne Hansen kontakter nuværende og eventuelt kommende 
annoncører og tilbyder annoncer i henhold til gældende takstblad.  

o Klubber og specialklubber betaler i dag for foreningsmeddelelser, der fylder 
mere end 4 cm. Det blev fremført, om vi fortsat skal fortsætte med denne 
opkrævning, da den ikke er fremmende for at bruge bladet til at fortælle om, 
hvad der sker i klubberne. Det spørgsmål tager vi op på første HB-møde i 2026. 

• Nyhedsbrev. Vi drøftede, hvordan vi kommer i gang og får driftet Nyhedsbrevet, som 
skal komme i de måneder, hvor der ikke kommer et blad. Anne Hansen fremlægger på 
næste HB-Møde en model og et system, der kan håndtere udgivelse af nyhedsbreve. 

• Hjemmesiden – Tina fremlagde foreløbig plan for videreudviklingen af hjemmesiden. 
Det handler navnlig om at få åbnet op for, at standarden kan læses på hjemmesiden i 
sit fulde omfang. Hun forventer at kunne være klar med opstart omkring nytåret. Vi 
drøftede herefter igen, hvem, der skal have login uden at betale, og hvem, der skal 
betale. Sekretariatet er ikke i stand til at levere en liste over, hvem der er solgt 
standarder til, hvorfor der skal findes en anden måde at identificere dem på, da 
holdningen er, at man ikke skal betale login, hvis man har købt en standard. Det blev 
drøftet om der skal være sammenhæng med et medlemskab eller ikke. Der blev ikke 
truffet nogen beslutninger. Det afventer til første HB-Møde i 2026. 

mailto:blad@racefjerkrae.dk
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• Mange klubber har ytreret ønske om hver at få en særskilt side på den nye hjemmeside, 
hvilket er i overensstemmelse med ambitionerne for den nye hjemmeside. Det blev 
aftalt, at Tina Gundesen og Mads Kynde laver en skabelon for en ”Klubside”. 

• Facebook - Jørgen Juel Mikkelsen fremlagde status efter opstart i oktober. Der er nu tæt 
på 500 medlemmer, og siden er kommet godt i gang med dialogen. 

• Instagram – Karina Skovbo har fremsendt skriftlig status, og Instagram er kommet godt 
i gang, og følgende er ambitionen for mediet. Plan: 

• Ugentligt opslag fra og med udgivelsen af blad nr. 1/2026 med emner fra/inspireret af 
bladet. Denne type opslag er muligvis mere informative og foreningsorienteret.  

• Opslag med inspiration fra fjerkræavlerne selv, fx. opslag af brugere i DFfR 
facebookgruppen. Mål: At dele den gode historie, give indblik i livet og arbejdet med 
racefjerkræ. Få medlemmer og andre hønsefolk til at føle sig set og hørt: Den bedste 
omtale man kan få.  

• Jeg har i dag (d. 19/11) lavet lidt opsøgende arbejde i fb gruppen, inspireret af et HB-
medlem nævnte de mange lokaludstillinger.  

• Dele alle tags fra andre brugeres profiler (opslag og stories). Løbende opfordre til folk 
tagger os og selv er aktive på instagram.  

• Der er mange danske havehønseejere på instagram - rigtig mange. Der er meget få 
aktive racefjerkræavlere på instagram.  
 

• Målgrupper:  
• Eksisterende racefjerkræavlere og medlemmer af DFfR  
• Hvad kan vi give dem via Instagram?  

Fællesskabsfølelse og indblik i andres racehønsehold, fokus på “dem og deres”, endnu 
en videndelingsplatform (mulighed), flotte medieopslag (underholdning), etc.  

• Havehønsejere (hønsefolk udenfor DFfR, mange med hybridhøns/fokus på æglægning) 
• Hvad kan vi give dem via instagram?  
• Gøre opmærksom på vi findes, gøre opmærksom på der er et foreningsfællesskab, 

viden om race(!)høns og deres egenskaber, dele tips og tricks; herunder vise hvilken 
stor erfaringsbase DFfR medlemmerne har så de går til DFfR med spørgsmål etc. 

• Forhåbentligt kan der laves opslag der vil være interessante for begge målgrupper. Lige 
nu er de opslag der laves mest relevante for målgruppe a, men der er flest brugere på 
mediet i målgruppe b.  
 
Der blev givet opbakning til planen. 
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Pkt. 4. Flytning af sekretariat fra Holstebro til Skanderborg 
• Klargøring fysisk af lokalet i Skanderborg. Lokalet er ved at være ryddet, og det bliver 

malet i løbet af december. Når det er sket, laver Patrick Jensen og Jørgen Abrahamsen 
en plan over kontorets indretning, som forelægges hovedbestyrelsen. 

• Klargøring til installation af IT og telefoni. Der etableres mobilt bredbånd fra den 1. 
januar 2026 i lokaler i Skanderborg Fjerkrækoloni. Patrick indgår aftale om dette i 
henhold til tilbud. Første 3 måneder à 100 kr. pr. måned og herefter 245 kr. pr. måned. 
Fastnet telefon i Holstebro opsiges. 

• Drøftelse af hvilke opgaver, der skal ligge i sekretariatet i Skanderborg. Det blev aftalt, 
at følgende opgaver mest hensigtsmæssigt ligger i det nye sekretariat: 

o Medlemsregister, herunder ind- og udmeldelse 
o Ringforvaltning 
o Raceopgørelse 
o Bevaringsarbejdet 
o Samspil med kommunikation (blad, hjemmeside, Facebook og Instagram) 
o Kontorartikler og rekvisitter 
o Lagerforvaltning 
o Arkiv 

• Det blev aftalt, at Jørgen Abrahamsen og Patrick Jensen sammen med udvalgte 
medlemmer i Skanderborg Fjerkræklub har ansvaret for de anførte opgaver 

• Flytteprocessen blev drøftet men ikke endelig fastlagt. 

 

Pkt. 5. Økonomi og sekretariat v/kassereren. 
Willy orienterede om, at han den 20. november skal have møde med RevisorHuset Hinnerup 
for at få lavet bogføringen for de seneste 2 kvartaler, hvorfor han ikke kunne give præcis 
status på økonomien. 
Han var aktuelt ved at færdiggøre regnskabet for Landsudstillingen, hvor der var visse 
udfordringer med at få kasserne til at stemme.  
Omkostningerne til Fødevarestyrelsen i forbindelse med udstedelse af Traces og syn af 
dyrene beløb sig til i alt 8.231 kr.  
En udstiller på Landsudstillingen blev lige op til Landsudstilling ramt af at være beliggende i 
en fugleinfluenzazone. Det blev aftalt, at medlemmet får sine stadepenge og katalogpenge 
retur. Willy og Johnny sikrer, at dette sker. 
De udenlandske dommere er en betydelig omkostning, hvorfor formand for dommerudvalget 
Lars Moos Hansen vil se på, om denne omkostning kan reduceres, men der er brug for 
udenlandske dommere, for at vi har kapacitet nok. 
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De bestilte ringe til ringmærkning i 2026 vil ankomme til sekretariatet i Holstebro i den 
nærmeste fremtid. 
 
Pkt. 6. Opfølgning på Landsudstilling og EE-Udstilling.  

• Har vi udestående vi skal have samlet op på? Se under økonomi.  
• Der var enighed om, at vi skal have evalueret Landsudstillingen, så vi tidligt i 2026 kan 

få lavet planen for afviklingen af Landsudstillingen 2026. 
o Evalueringen gennemføres skriftligt ud fra et spørgeskema. 
o Spørgeskemaet skal besvares af de enkelte hovedbestyrelsesmedlemmer, 

suppleant og kommunikationsgruppen  

Fastlæggelse af tidspunkt for Landsudstillingen 2026. 
Tidspunktet for Landsudstillingen 2026 og 2027 blev drøftet med baggrund i de senere års 
erfaringer og udviklingen med fugleinfluenza. 
 
Der var i hovedbestyrelsen enighed om, at vi fastholder uge 43 i både 2026 og 2027 til afvikling 
af Landsudstillingen i MCH i Herning med følgende åbningstider for publikum: 
 
2026 vil der være åben for publikum den 24. og 25. oktober 2026.  
2027 vil der være åben for publikum den 30. og 31. oktober 2027.  
 
Drøftelse af, hvilke haller vi bør vælge i 2026 – Hal C eller Hal K, L, J3. Der er både for og imod.  

• I Hal C er der mulighed for at lave én sammenhængende udstilling og det virker rigtig 
godt, men faciliteterne til administration, mødelokaler m.v. er ikke særlig gode. 

• I Hal K, L og J3 kan vi ikke lave en sammenhængende udstilling, men til gengæld er der 
langt bedre faciliteter til administration, mødelokale og cafeteria. 

Der var stort set enighed om at gå med Hal K, L og J3, som er det sted, vi har været mest. Hvis 
vi bruger hallerne lidt anderledes, vil vi kunne tilføre udstillingen en række nye og spændende 
tiltag, som vi allerede har taget lidt hul på i år i Hal C. Det kræver, at vi tør lade os inspirere og 
ikke blot begynde med katalognummer 1 (Danske Landshøns) ved informationen. 
 
EE-Schau 
Specialklubberne for Orpington og svømmefugle har henvendt sig til sekretariatet med ønske 
om at Landsudstillingen i 2027 bliver et EE Schau for Orpington og svømmefugle.  
Hovedbestyrelsen bakkede op om dette ønske, og Willy Littau går nu videre med en 
ansøgning til EE-Foreningen. 
Da Orpington og Sussex hører sammen i EE sammenhæng, vil Willy Littau henvende sig til 
specialklubben for Sussex for at høre, om de kunne tænke sig at være med. 
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Pkt. 7. Mødevirksomhed 2026. 
  

• Medlemsmøder i 2026. Vi drøftede medlemsmøderne fra foråret 2025, som må 
betegnes som en succes. Når vi gennemfører forandringer i foreningen, som vi gør 
aktuelt, vil det være nødvendigt at være i dialog med vores medlemmer, så 
forandringerne sker sammen med medlemmer og ikke hen over hovedet på dem. Vi 
besluttede derfor, at vi igen i 2026 i årets første måneder gennemfører medlemsmøder 
efter koncepten fra foråret 2025. Formanden tager kontakt med de formænd/HB-
medlemmer, der var med til at gennemføre medlemsmøderne i foråret, så vi hurtigt kan 
få de enkelte møder i kalenderen. 

• Klub- og specialklubmøde den 28. marts 2026. Drøftelse af indhold, form og 
planlægning. Der er enighed om at udvide det årlige specialklubmøde til også at 
omfatte de enkelte klubber, så vi både kan kommunikere faglige emner og 
organisatoriske/administrative emner. 

• Repræsentantskabsmøde den 9. maj 2026 i Holbøl, Kruså, blev drøftet. Da 
planlægningen skal ske i flytteprocessen, skal der være et tæt samarbejde mellem det 
nuværende sekretariat og det nye. Der vil i forlængelse af repræsentantskabsmødet 
blive planlagt en reception, hvor Willy Littaus afgang fra Hovedbestyrelsen markeres. 
Formanden kontakter den Sønderjyske Fjerkræklub for afvikling af det praktiske i 
forbindelse med repræsentantskabsmødet og receptionen.  

 
Pkt. 8. Eventuelt 
 
EE-Udstillingen 
Medaljer for deltagelse i EE-Udstillingen var ikke med hjem, og der arbejdes på at skaffe dem. 
Der er desuden problemer med nogle diplomer, som også søges klaret. 
Der udestår også økonomi blandt andet opkrævning af transportomkostninger på 25 kr. dyr. 
 
Næste EE-Udstilling bliver i Kielce i Polen fra den 16. – 20.  november 2028. 
 
Bevaringsarbejdet 
Patrick Jensen har i dag været til møde i Bevaringsudvalget, og her er Havana And blevet 
anerkendt som bevaringsværdig. 
I 2027 vil vi også indgå i bevaringspuljen, hvorfra der uddeles økonomiske midler i 
avlertilskud. I 2025 blev der uddelt 1,4. mio. kr.  
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Jørgen Abrahamsen, formand 


